Технология развития критического мышления.

Цель:

Обеспечить развитие критического мышления посредством интерактивного включения учащихся в образовательный процесс.

Сущность:

Способность ставить новые вопросы, вырабатывать разнообразные аргументы, принимать независимые продуманные решения.

Механизм:

Интерактивные методы обучения; вовлечение учащихся в различные виды деятельности; соблюдение трех этапов реализации технологии: вызов (актуализация субъектного опыта); осмысление; рефлексия.

Обоснование методов, применяющихся на данном занятии

	  Технология критического мышления «Зигзаг».

Работа в группах.
	Помогает организовать работу в группах по поиску решения проблемы, активизирует мыслительную деятельность (анализ, синтез) учеников.

 Позволяет формировать адекватный взгляд на свою  работу, оценивать ее, расширять знания и развивать интеллектуальные умения, рефлексивное мышление.




Фомкинская Ю.В.,

учитель математики ГБОУ лицея №384 ,

г. Санкт- Петербург
Технологическая карта урока по учебному предмету «Алгебра» в 9-ом классе на тему  «Неравества»
	Тип урока:
	Обобщение и систематизация знаний

	Авторы УМК:
	 учебник 

	Цели урока: 

	организовать работу по обобщению и систематизации знаний, полученных в 8 классе, способствовать развитию математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания, формировать способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности

	Планируемые образовательные результаты 

	Предметные:

обучающиеся должны уметь решать линейные и квадратные неравенства

	Метапредметные: 

Регулятивные: учащиеся должны уметь определять и формулировать цель урока с помощью учителя; планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей; вносить коррективы в действие после учета сделанных ошибок; уметь проводить взаимопроверку и самопроверку.

 Познавательные: уметь ориентироваться в своей системе знаний; анализировать задание с помощью учителя и использовать ранее полученные знания при изучении нового материала; 
Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в устой форме; слушать и понимать речь учителя и партнеров в группе; следовать правилам поведения и общения на уроке при решении учебной задачи, оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь, в сотрудничестве с партнерами решать поставленную задачу.
	Личностные:

уметь осуществлять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности

	Оборудование:
	 Мультимедийный комплекс (проектор или документ-камера), тетради

	Образовательные ресурсы:
	  Учебник, презентация (необязательна)


План урока
	Деятельность учителя 
	Задания 
	Деятельность  обучающихся 
	Формируемые УУД

	Организация познавательной деятельности

	Приветствует учащихся

Организует работу в группах, распределяет учащихся по группам, дает задание. 
1 этап. Индивидуальная работа в группах первого состава

Формулирует  первоначальное задание в группах первого состава
2 этап. Смена групп

Выдает задания группам. По мере необходимости регулирует работу в группах второго состава

3 этап. Выступление с анализом заданий

Слушает выступления, корректирует, задает вопросы по мере необходимости.

4 этап. Работа в группах первого состава.

Формулирует задание
	Приложение 1.
Приложение 2

Желательна демонстрация заданий каждой группы второго состава
Приложение 3
	Приветствуют учителя

Каждый учащийся выбирает себе одно задание и решает его в тетради (возможно распределение заданий учителем по степени и уровню знаний учащихся)
Переходят в группы второго состава, проверяют решения, обменявшись тетрадями, отвечают на поставленные вопросы.  

Выступают с анализом материала, (один от группы), слушают выступления, задают вопросы.

Записывают в тетради все задания своей группы (приложение 1), производят взаимную проверку, отвечают на поставленные вопросы (приложение 3) 
	КУУД эффективно сотрудничать для решения поставленной задачи, осуществлять контроль, коррекцию, оценку своих и действий партнера.
РУУД: осуществляют контроль, коррекцию, оценку процесса и результатов своей деятельности.



	
 Подведение итогов

	5 этап. Подведение итогов

Организует оценку результатов деятельности на уроке учащимися 

Слушает выступления с ответами на вопросы приложения 3, задает вопросы, корректирует выступления.

	
	Отвечают на вопросы. 

Остальные команды,  при необходимости, вносят дополнения и исправления, выставляют оценки другим командам за выступление, вносят исправления в свои решения.

Командиры выставляют оценки себе и участникам своей команды, принимая во внимание мнение всех участников.
Сдают тетради и оценочные листы.
	РУУД: осуществляют контроль, коррекцию, оценку процесса и результатов своей деятельности и деятельности партнеров по команде.



	Домашнее задание: Обмениваются карточками с заданиями.

	


Приложение №1 
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                                         Приложение 2 ( Вопросы для групп второго состава)

Вопросы для заданий №1 

1) Определите вид неравенств.

2) Сформулируйте алгоритм их решения.

3) Чем отличаются их решения и почему?

4) Какое множество обычно является решением линейного неравенства?

Вопросы для заданий №2 

1) Определите вид неравенств.

2) Сформулируйте алгоритм их решения.

3) Чем отличаются их решения и почему?

4) Какое множество обычно является решением  квадратного  неравенства?

Вопросы для заданий №3 

1) Определите вид неравенств.

2) Какие дополнительные действия  (помимо основного алгоритма) необходимы для их решения?

3) Какие свойства числовых неравенств вы использовали?

4) Какие множества являются решением этих неравенств, и как их вид зависит от знака неравенства?

Вопросы для заданий №4 

1) Определите вид неравенств.

2)  Чем отличается алгоритм их решения от алгоритма решения полных квадратных неравенств?

3) Какие множества являются решением этих неравенств, и как их вид зависит от знака неравенства?

Вопросы для заданий №5 

1) Определите вид неравенств.

2)  Чем они отличаются от «обычных» неравенств?

3) Какие множества являются решением этих неравенств?

                   Приложение 3 (Вопросы для групп первого состава).

1) Какие множества являются решением неравенств? Когда неравенства не имеют решений или их решением является все множество действительных чисел?

2) Какие свойства числовых неравенств используются при решении неравенств?

3) Какого вида промежутки являются решением линейного и квадратного неравенств?

	Команда № ……           Капитан……………

	ФИО
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